

Predmet: Hrasnica

Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine

Broj predmeta: K. Po2 11/18

Krivično delo: ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142 st. 1 KZ SRJ,

Okrivljeni: Husejin Mujanović

Glavni pretres: 01.10.2019.

Tokom današnjeg glavnog pretresa branilac optuženog advokat Dušan Ignjatović izjašnjava se o dokaznim predlozima odbrane. Ukazao je da o dokaznim predlozima o kojima ne postoji saglasnost stranaka nije mogao odlučiti predsednik veća, već da je o istim moralo odlučivati veće. Za ovim se branilac izjašnjavao o svakom pojedinačnom predlogu. U odnosu na predloge da se izvrši uvid u sve izjave svedoka optužbe koje su date u ranijem periodu pred nadležnim organima BiH, objasnio je da je to potrebno učiniti kako bi se utvrdilo da isti tokom ranijeg perioda u svojim izjavama nikada nisu sećali niti spominjali optuženog, već počinju da ga spominju u svojim izjavama datim nakon njegovog hapšenja. U odnosu na pismenu dokumentaciju koju je odbrana priložila, koja se odnosi na pritvaranje u Hrasnici tokom kritičnog perioda, istom se dokazuje da nije optuženi samovlasno zatvarao ljude, bez ikakvog osnova, već da su isti dovođeni u zatvor na osnovu odluka komandanata vojnih jedinica Armije BiH koje su bile na tom području, a takođe da su zatvarani i Muslimani, čime se demantuju navodi TRZ da je optuženi zatvaranja vršio primenom diskriminatorских mera prema nemuslimanima. Odbrana je predložila da se u dokznom postupku izvrši uvid u videomaterijal koji je dostavljen sudu sa ciljem dokazivanja opštih prilika u Hrasnici u tom periodu, koje su u velikoj meri uticale na prilike u pritvoru. Predloženi svedoci, nekadanji pripadnici Armije BiH koji su donosili anredbe o zatvaranju ilica koja su vršila ispitivanje pritvorenika, odlučivala o pritvoru kao i stražari u pritvoru i lekari i medicinsko osoblje koje je dolazilo u pritvor, izjasnili bi se na okolnosti prilika u pritvoru i dokazali da je pritvorenim licima šružana medicinska pomoć koja je u datim prilikama bila moguća. Takođe bi se iz njihovih iskaza moglo zaključiti i ko je bio nadležan za snabdevanje pritvora i čime se u ratnim prilikama raspolagalo.

Postupajući tužilac protivio se izvođenju svih predloženih dokaza, jer je smatrao da nikakve prilike koje su u to vreme bile ne opravdavaju postupke prema pritvorenim licima.

Nakon ovoga veće je donelo rešenje kojim je kao neosnovan odbilo predlog odbrane da se u dokaznom postupku ispitaju predloženi svedoci, kao i čitanje ranijih iskaza svedoka optužbe. U odnosu na predlog odbranske da se izvrši uvid u dostavljenu pisanu dokumentaciju, veće je odlučilo da će se pre donošenja odluke o izvođenju ovog dokaza izvršiti provera verodostojnosti iste.

Sledeći glavni pretres zakazan je za 14. novebar 2019. godine, sa početkom u 9:30 časova.